

(上接第7版)

内蒙古自治区2024年全国五一劳动奖状、奖章和工人先锋号推荐名单公示

内蒙古白音华海州露天煤矿有限公司露天矿皮带队钳工班

内蒙古白音华海州露天煤矿有限公司露天矿皮带队钳工班现有职工59人,担负着露天矿12公里皮带运输的安装、调试、维修维护工作。多年来,该班组坚持贯彻“安全第一、预防为主、综合治理”安全生产

方针,建立健全安全教育培训制度,定期组织各工种安全技术培训,有效提升了职工安全技能。他们潜心抓生产,努力做好保供。通过提升维修维护标准,加大巡检巡视密度,实施科学化管理手段,保证了皮带

安全有序运转。严抓内控,推动经营管理提质增效。通过开展修旧利废、自检、自修、自加工等活动,每年节约资金20万元,在公司班组中树立了典型榜样。2011年被授予自治区工人先锋号。

中国建筑第八工程局有限公司内蒙古分公司呼和浩特新机场航站区第一标段项目部

中国建筑第八工程局有限公司内蒙古分公司呼和浩特新机场航站区第一标段项目部始终秉承“品质保障,价值创造”的核心价值观,历时5个月完成幕墙封闭;技术先行质量同步,塑造技术创新创优,6个月完成屋面闭水,混凝土主体结构

提前33天全面封顶,攻克了超大体量复杂节点钢结构安装、高低屋面施工等多重难题,目前项目主体和屋面、幕墙已完成,正在实施附属结构工程、装饰装修工程以及水、电、暖等通用设备设施安装。自开工以来,项目部始终把劳动和技能

竞赛作为贯穿各项工作的重点来抓,激励和引导职工立足岗位、安全生产;持续深入开展“行为安全之星”评比、安全知识答题、模拟消防演练等活动,激发一线职工安全意识。2022年被授予自治区工人先锋号。

锡林郭勒盟启城城市服务有限公司清运班组

锡林郭勒盟启城城市服务有限公司清运班组共有员工52人,承担着多伦县城区范围内700余处垃圾点的生活垃圾清运工作,每日清运生活垃圾150余吨。在自治区文明城市复检、“十四冬”冰上龙舟赛、环多伦湖公

路自行车赛等大型体育赛事的后勤保障工作中,清运班组承担了许多急难险重的艰巨任务。“创城”期间清运班组车辆不停,累计清理卫生死角400余处,清运垃圾5000余吨,仅北二环部分区域清理建筑垃圾900余

方,垃圾覆土700余方。清运班组承接维护清理赛道任务丝毫不敢马虎,清扫、洒水车辆轮番上阵,全天候不停歇不间断式维护清扫,每年都圆满完成赛事保障工作。2021年被授予自治区工人先锋号。

内蒙古森工集团满归森林工业有限公司高地林场

内蒙古森工集团满归森林工业有限公司高地林场是满归地区唯一集森林管护生态建设和机械维修保养、机件加工为一体的综合性主体单位,管护面积为54530公顷,高地林场现有在岗职工79

人,科级干部4人,党员23名,支部委员会5人,管理人员占职工总数的9.5%,专业技术人员占职工总数的70%。全厂职工平均年龄51.6岁,主要承担森林管护、森林防火、森林抚育、国土绿化、补

植补造、人工促进、车辆维修保养、机械加工、车钳铆电焊、环境整治等工作。在森工公司党委、森工公司的正确领导下,企业各方面荣誉不断,捷报频传,2017年获自治区文明单位称号。

内蒙古阴山燕麦食品有限公司燕麦片生产小组

内蒙古阴山燕麦食品有限公司燕麦片生产小组主要负责半成品燕麦片的生产工作。作为内蒙古阴山燕麦食品有限公司的中坚力量,始终坚持“产品就是人品,生产自己的父母和孩子都喜欢吃的健康食品”的初心,圆满完成公司

下达的各项生产任务,年产量由2019年的4200吨提升到2022年度8500吨,年均增长30%以上;人均产能也由420吨提升到590吨,生产效率稳步提高。生产的产品通过国家绿色食品认证,并获得诸多荣誉。近年来,公司销售业绩迅

速增长,2020年实现销售收入1亿元,2022年公司销售额突破两亿元,年均增长超50%,2023年销售额为2.3亿元,燕麦片的产能从原来的36吨提升到现在的45吨,效率提升了约20%。2021年被授予自治区工人先锋号。

中国移动通信集团内蒙古有限公司乌海分公司网络部

中国移动通信集团内蒙古有限公司乌海分公司网络部致力于打造双千兆示范城市,推动传统产业数字化转型,承接并完成5G新技术11项,并取得了良好效果。不断扩大5G网络建设,完成全市主城区双连续覆盖,推进矿区园区5G网络全覆盖,5G SA驻

留比达到90.08%,分流比达到60.5%。加快推进5G行业应用,尤其是在老石旦等煤炭企业打造井下井上、专网公网相结合的全覆盖模式,为煤矿部署的AR远程协助/指导系统等应用提供最优网络支持,推动煤矿工业转型升级,使用数智员工开展数

字化转型工作,提升运营效率,助力公司业务发展。围绕“移动客户感知”提升,实现触点服务高效化,持续提升用户感知,树立优质服务口碑,网络满意度持续提升,无线和家宽满意度在区域行业内全面领先。2012年被授予自治区工人先锋号。

内蒙古真金种业科技有限公司玉米生物工程育种研发中心

内蒙古真金种业科技有限公司玉米生物工程育种研发中心围绕玉米商业化育种中存在的核心技术难题与瓶颈,采用常规技术与现代生物技术相结合的路径,开展玉米种质资源创新、收集与利用、玉米商业化育种技术、杂

交种选育和田间测试评价;加强新品种与配套栽培技术的研究与示范。新产品目前主要销往内蒙古各盟市以及国内10多个省市自治区,累计推广1000多万亩,创造社会效益10多亿元。研发创新土壤改良“黄变黑”技术模

式,有效解决减肥减药节水与粮食生产矛盾的问题;开展碳汇玉米关键技术攻关研究。将科研与推广相结合,想方设法转化科研成果,引导农民科学种田,绿色种田。2019年被授予自治区工人先锋号。

内蒙古能源发电准大发电有限公司运行部运行一值

内蒙古能源发电准大发电有限公司运行部运行一值紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识,为全方位建设模范自治区添砖加瓦,在机组安全环保、抢发电量、节能降耗中发挥先锋模范作用。2023年,该班组圆满完成保电任务,实现全年

“零事故、零违章”。着力深挖“小指标”潜能,将锅炉磨电耗、给水泵电耗、氨耗、飞灰等指标控制在较低水平,全年取得6次小指标竞赛第一名。发电量突破7.1亿千瓦时,助力该公司提前34天完成发电任务,发电量刷新历史纪录。致

力于培养高素质“一专多能”队伍,以“理论+实操”的方式开展技能竞赛,选拔出值长1名、机组长1名、副机组长1名。通过运行方式的优化大幅降低了电耗,年节能降耗248万元。2011年被授予自治区工人先锋号。

内蒙古金辉稀矿股份有限公司硫酸车间余热发电工段

内蒙古金辉稀矿股份有限公司硫酸车间余热发电工段成功开发了高低压疏水系统疏水箱及脱盐水泥床改造项目,并对机组前汽封排汽系统进行改造,针对原设计存在的前汽封漏汽排泄不畅,汽封向外漏汽漏入前轴承箱使油中带

水,而且各排汽管道未安装阀门使汽封排汽量无法调节的问题,将前汽封二、三级排汽改排至下一级抽汽并在每路排汽管道安装阀门。通过不断的技术改造,总发电量提升已突破1亿度,并通过改造节约了大量的水资源,为企业节约了电

费。2016年6MW汽轮发电机组启动及2023年公司组织新安装18MW汽轮发电机组一次性并网成功,为企业带来了可观的经济效益,到目前为止已为企业创造经济效益4500万元。2022年被授予自治区工人先锋号。

中国铁路呼和浩特局集团有限公司包头车辆段呼和浩特东动车运用所技术攻关组

中国铁路呼和浩特局集团有限公司包头车辆段呼和浩特东动车运用所技术攻关组现有职工18人,始终秉承“专注高铁事业,追求卓越品质,攻克技术难题,争做高铁工匠”的理念。在故障处置方面,编制了《CRH5A型动车组常见故障处理作业指导书》,处理

重点故障上千件。在应急处置方面,梳理总结应急处置手册、各级规章和实践经验,形成8个系统共118项“动车组应急处置流程图”,为应急处置提供了有力保障。依托“韩志刚创新工作室”,通过自主创新不断攻克现场难题,研制出各类实用工装设备9

台,集团公司增收节支合理化建议4项。以标准化建设为切入点,在动车组健康管理、应急指挥、自主创新、职教培训等方面都取得了一定的成效。2021年被授予全国铁路行业优秀质量信得过班组,2022年被授予中华全国铁路总工会火车头奖杯。

内蒙古君正化工有限责任公司乌达冶炼铁合金分厂

内蒙古君正化工有限责任公司乌达冶炼铁合金分厂多年来完成了多项技术改造和设备更新,降低了工人的劳动强度,改善了员工的工作环境。近年来,通过对原有硅铁

产能的减量置换,采用国内先进且成熟可靠的工艺技术和环保设备,自动化程度高,同时配套建设有完整的生产辅助设施,极大地改善了现场作业环境,提升了设备

自动化与本质安全水平,从源头控制硅铁冶炼过程中产生的烟气及扬尘排放,实现高质量绿色环保循环经济。2023年被授予自治区工人先锋号。

中国人民财产保险股份有限公司通辽市分公司奈曼旗支公司

中国人民财产保险股份有限公司通辽市分公司奈曼旗支公司以先进的理念和管理模式在行业中居于领先地位,为顾客提供高品质的服务,仅在2018年至2023年向全旗城乡居民发放各种赔款达到46577.94万元,充分发挥了保险在社会经济发展中的稳定

器作用。人保财险奈曼旗支公司是旗内唯一一家进驻政务服务大厅的保险企业,2023年全年共处理赔付案件9700多件,赔付共计3800多万元。创新开办生物育种玉米期货收入价格保险,为奈曼旗15个苏木乡镇场355个行政村25.76万亩地提供保险保

障,截至2023年12月末,累计发放赔款898.41万元。推出多种惠民利民保险产品,参与承保当地政府出资为旗内60周岁及以上、当地户籍的80032位老年人统一购买老年人意外伤害险,提供了20亿元的风险保障。2021年被授予自治区工人先锋号。

内蒙古电力(集团)有限责任公司阿拉善供电分公司额济纳供电公司黑鹰山供电所

内蒙古电力(集团)有限责任公司阿拉善供电分公司额济纳供电公司黑鹰山供电所成立于2008年3月,是一个集输电、配电和用电管理于一体的供电所。现有员工7名,平均年龄31岁,担负着1000多公里输电、配电网的运维以及黑鹰山镇周边军、警、民、企业约105户900余

人的电力服务工作。它像一枚楔子,楔入了3.3万平方公里的土地,那纵横的1001.84公里输电网,在漫漫荒野中散发出浓浓的文明之光。黑鹰山供电所的电力人,不惧严寒,不畏酷暑,追风逐日,用一次次的电力服务、一次次的故障抢修,赢得了老百姓金杯、银杯不换的口

碑,在这片茫茫的戈壁荒原上用无悔的青春与豪迈铸造一种“黑鹰山”的精神。2021年7月,110千伏黑鹰山变电站实现无人值守。2018年获自治区“青年五四奖章”集体,2019年被授予自治区工人先锋号,2022年被授予自治区党委宣传部授予“北疆楷模”。

内蒙古自治区民航机场集团有限责任公司呼伦贝尔分公司飞行区管理部光明班组

内蒙古自治区民航机场集团有限责任公司呼伦贝尔分公司飞行区管理部光明班组以“安全为基,创新为本”为理念,严抓岗位基本功,筑牢安全意识,不断优化供用电链条,坚持以科技创新带动传统业务升级,用踏实宽厚的

工作态度,坚守岗位,争做最可靠的守灯人。班组积极响应集团公司“五小创新”号召,班组成员积极投身“五小创新”,开展智能无人巡检服务、助航灯光便携式维修箱等创新安全举措7项,不断以“智创”工作思路,利用科技创

新提升安全裕度,不断完善全方位供用电管理工作。班组内严格落实集团公司工作要求,不断探索班组管理新模式,创建班组小家管理举措,使班组与岗位相融合。2023年被授予自治区工人先锋号。

内蒙古财经大学金融学专业建设团队

内蒙古财经大学金融学专业建设团队始建于1960年,是自治区最早的金融学专业建设团队。历经60多年的建设与发展,在专业、课程、人才培养、教研、社会服务等方面取得了优异的成绩,是一支高级职称教师占76%、拥有博士学位的教

师占95%的省级一流、国内具有影响力的建设水平高、专业特色鲜明的金融学专业建设团队。本团队坚持“立德树人”的教育教学理念,培养愿为祖国北疆经济金融事业发展奉献力量的新型金融人才;聚焦绿色金融、普惠金融、科技金融等领域

开展学术研究、实践创新和社会服务形成的咨询报告、提案等,为自治区建设“两个基地”“两个屏障”“一个桥头堡”和经济社会高质量发展储备拔尖创新金融人才作出了突出贡献。2019年被授予自治区工人先锋号。

内蒙古自治区农牧业科学院农业保护性耕作创新团队

内蒙古自治区农牧业科学院农业保护性耕作创新团队组建于2003年,是立足国家重要农畜产品生产基地建设和我国北方重要生态安全屏障建设任务需求,开展耕地保护与利用技术研究推广的专业团队。团队针对北方农牧交错区农田风蚀沙化、

土壤退化、产能提升难等突出问题,研究创建了风蚀阻控与地力培育技术体系,累计推广2.59亿亩,增产粮食195亿斤,农业增收190多亿元,为北方生态安全和国家粮食安全作出了重要贡献。团队成员承担农业农村部大豆生产全程机械化指导组

组长、东北黑土地保护性耕作专家组专家、国家“黑土地保护利用”重点专项总体专家组专家等工作,为“国家耕地保护与质量提升”“东北黑土地保护性耕作”等重大工程的方案制定和实施提供了核心技术支撑。2011年被授予自治区工人先锋号。